

# 政府准备2500万“大红包” 为市民文化消费买单

## 最快今年10月份就能享受到

本报讯 记者从郑州市政府近日召开的“引导城乡居民扩大文化消费”新闻发布会上获悉,我市被文化部、财政部确定为第一批国家文化消费试点城市。市政府准备了2500万元的“大红包”,人人有份。郑报融媒记者 张翼飞

### 借助绿城通APP签到赢积分可兑换现金奖励

发布会上提到,郑州市文化消费试点范围为经开区、高新区、郑东新区、航空港区等4个开发区,中原区、二七区、管城区、金水区、上街区、惠济区等6个市辖区。在上述区域内,拟定70家书店为试点企业,消费者购买书籍的补贴比例为消费金额的10%;拟定20家影院为试点企业,对试点影院的国产影片实行文化消费试点协议价补贴,补贴比例为协议价的10%;拟定10家演出场所为试点企业,补贴比例为演出普通票价的30%。

此外,我市还划定了公益性公共文化场所17个,鼓励居民前往公共文化场所参与公共文化服务活动,借助绿城通

APP,签到、评价、分享均可获相应积分,每日签到奖励10积分,评价奖励20积分,分享相关活动至朋友圈奖励10积分。10积分等于1元钱。

除了发给广大消费者的“红包”,文化经营场所也有“大红包”,拟定5家演出经营机构为试点企业,实行以奖代补。其中,组织国家级专业院团的文艺演出活动一次补贴50万元,组织获国家级专业奖项的文艺演出活动一次补贴30万元。

为了保证相关奖励确实到位,市财政已安排2500万元文化消费试点专项资金,堪称“大红包”。所有的“红包”都将通过文化消费综合信息平台实现补贴。

### 文化企业进入试点名单 须自愿提出申请

据了解,文化消费综合信息平台系统建设周期大概需要3个月,计划2017年10月投入使用,到时候就可以在试点单位(企业)进行消费,领取文化消费补贴。

对于市民而言,红包打开的正确方式是,看电影、买书、看演出,政府给予最高30%的补贴将自动到账;对于文化企业而言,到底谁才能从郑州兴起的文化产业中分得一杯羹,就要拼实力了。

各类商家到底有多大概率进入政府试点企业名单呢?

具体的要求:必须是自愿提出申请、提供相关数据,并主动配合试点工作的文化企业,经试点区域内的4个开发区和6个市辖区文化主管部门推荐,市文广新局审核合格,才能入选。

试点企业的数量和全市占比分别是:参与试点的书店(出版物发行单位)拟定为70家,占全市书店总量(发行单位总数)的5%;参与试点的电影院拟定为20家,占全市电影院总量的25%;参与试点的演出场所拟定为10家,占全市演出场所的91%。



### 万余就业岗位专供在豫 读书少数民族毕业生

300余人次初步达成就业意向

6月10日,“河南省2017年高校少数民族毕业生就业专场双选会”在河南财经政法大学举行,726家用人单位携11018个就业岗位前往揽才。省大中专学生就业服务中心统计数据显示,当天,共有300余人次初步达成就业意向。

据悉,此次双选会主题为“民族情、成功路”,专场双选会上,吸引了包括华为科技公司(北京)、河南省进口物资公共保税中心集团有限公司、天津中洋船务有限公司等726家用人单位的参与,提供就业岗位11018个,为我省少数民族毕业生提供了丰富的就业机会和广阔的选择空间。除了内地众多企业为学生提供就业岗位,河南教育部门还邀请新疆维吾尔自治区组织用人单位前来选拔人才。

据河南省大中专学生就业服务中心统计数据显示,当天,在我省20所高校读书的500多名少数民族毕业生前往应聘,寻找自己心仪的职业和岗位。经过有序投递简历和充分沟通,初步达成就业意向300余人次。郑报融媒记者 张亮跌

# 省会返乡农民工符合条件 可申领8000元创业补贴

本报讯 农民工返乡创业又有“好帮手”!昨日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,今年起,经市人社局和财政局联合审批,返乡农民工符合条件可申领一次性创业补贴8000元。

啥样的农民工有资格申领?新政规定,凡在郑州市区创业的郑州户籍返乡农民工,办理营业执照、持续经营3个月以上(营业执照注册日期为2017年1月1日以后)且目前仍在经营的都可以提出申请。申请人须提交创业者本人三张

一寸近期免冠彩照、身份证、户口簿、营业执照、持续经营3个月以上的有关证明等资料(原件及复印件)。

符合申报条件的郑州户籍返乡农民工,可到经营场所所在区的人力资源和社会保障局或郑州农村人力资源管理服务分中心申报补贴;注册地和经营场所不在同一个区的,也可到注册地所在区人力资源和社会保障局或郑州农村人力资源管理服务分中心申报补贴,但只能申报一次。上街区和航空港区也可按当地规

定执行,但不能重复享受补贴。

申报者经市人社局、财政局联合审核公示,符合申报条件的,给予创业者本人8000元的一次性创业补贴。各县(市)可参照本规定制定当地的实施意见。需要注意的是,符合申报条件的郑州户籍返乡农民工,应自领取营业执照之日起12个月内申请补贴;在规定时间内未申报的,视为自动放弃补贴申请,有关部门不再受理其申报材料。

郑报融媒记者 王红

# 登“大玉米” 赏郑州美景

本报讯 10日上午,郑东新区管委会组织300名市民携家人登上千玺广场58楼免费赏东区美景,看东区建设。据悉,此次赏美景的市民是龙湖金融岛外环建筑群项目设计方案网络评选出的幸运市民。“我就在郑东新区上班,却没有注意到东区意想不到的变化,发展真的是太快了,以后的郑东新区不敢想象。”张先生说。近年来,郑东新区不断加强城市建设进度,特别是2016年龙湖金融岛内环20栋楼宇已全部开工建设,沿湖商业32万平方米全面开工,更是让河南“陆家嘴”的龙湖金融岛变得更加美丽。“我相信,不久的将来龙湖金融岛就会成为一个名副其实的金融集聚新高地。”张先生说,郑东新区将成为郑州发



展的先头兵,龙湖金融岛也将成为真正的“陆家嘴”。通过本次设计方案的规划,未来的龙湖金融岛将被打造成一个

以国际化城市形态风貌、国际化运营管理水平为支撑的高端金融服务产业区。郑报融媒记者 王阳 通讯员 李盼 文/图

### 郑州直飞柬埔寨 我市又添新航“包机”

本报讯 暑假即将来临,不少人选择在假期出去度假,6月9日,在“郑州直飞暹粒K6首航新闻发布会”上,记者了解到,又一架郑州直飞柬埔寨吴哥的包机将于7月2日起飞,这是今夏郑州第二条直飞柬埔寨的航线。

省旅游局相关负责人介绍说,该线路由河南亚泰国际旅行社和郑州双鹤航空和河南中港国旅共同承办,由柬埔寨吴哥航空公司执飞,航班号为K6-956/7,每周三班,周三、五、七飞行。

此次包机所带来的柬埔寨旅游线路,除了常规的吴哥窟之外,还增加了西哈努克西港和首都金边的行程,实现赏景玩海的丰富体验。价格2999~4500元,有“经典吴哥一地游”、“全景吴哥+金边探秘游”、“奇迹吴哥/浪漫西港”、“拾取西港浪花朵朵”等共6种线路供游客选择。

郑报融媒记者 李娜

## 讣告

慈母姜素珍,平乐郭氏正骨第五代传人郭春园之妻,于2017年6月8日在郑州市中心医院去世,终年89岁。为了沉痛悼念母亲姜素珍,兹定于2017年6月14日上午9时在郑州市殡仪馆6号厅举行遗体告别仪式。

望姜素珍生前亲朋好友,互相转告,即时参加。(联系电话:郭维笃 15595876666、郭维颖 13663866707)。

特此讣告  
儿子 郭维笃

2017年6月11日